

台儿庄开学季各校园开学典礼多姿多彩

年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。又到开学季,与往年不同的是,今年寒假,火遍全国的诗词大会也影响到了台儿庄的师生。光是跟“鸡”有关的诗句就能听到不少:鸡声催晓读、金鸡鸣笛迎新春、闻鸡起舞舞新春……雄鸡一唱满园春。开学第一天,沉寂了一个寒假的各校园开始热闹起来。小鸡送福、财神发红包、猜谜语、写对联、诗词对联、民俗节开幕……迎新形式和开学典礼各式各样,多姿多彩。

区直和镇街学校的开学典礼上,诗词、对联等传统文化的内容频频出现,而且相当精彩,有的学校还现场来了一段“飞花令”呢。当然,也有学校以创新为主题,有的以励志为目的……总之,不少学校别出心裁,在开学典礼上设定了很多有趣的内容和环节,以迎接新学期的到来,激励师生闻鸡起舞,天天向上。

“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知。”

“谁言寸草心,报得三春晖。”……在一片辞旧迎新的喜庆气氛中,新学期开学第一天,台儿庄实验小学举办了以“闻鸡起舞,紫荆花开”为主题的开学典礼,以一段激烈的“飞花令”比拼,带领同学们重温诗词之美,开启新学期诗风热潮。

鸡声催晓读,鸟语唤春耕。“定下目标,做好计划;珍惜时间,努力奋斗;坚持梦想;不畏艰辛……”邵庄镇燕井小学校长陈强,以“闻鸡起舞”的故事,作了热情洋溢、鼓舞人心的致辞。鼓励全校师生莫负春光,一起闻鸡起舞,实现梦想。

书香最致远,开局见真章。运河街道张庄小学的开学典礼,学生互动抢红包玩得好嗨皮!学生们通过回答问题抢“红包”,抢到的“红包”不是金钱或巧克力,而是有校长签名和励志话语的经典读物。

腹有诗书气自华,咏春斗诗好才情。早

春二月,草长莺飞,春意盎然。开学首日,台儿庄北园小学的老教师们紧紧围绕着“诗意”做文章,近500名孩子围绕“寻春”“咏春”“惜春”展开“斗诗会”。

“为了让孩子们都积极参与,在寒假里,老师们就让孩子们准备了关于歌咏春天的古诗词。”该校通过这个特别的“斗诗会”调动孩子对古诗词的学习热情。一年级的学生用一首《春晓》拉开了“诗会”的序幕。随后,“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知”、“日出江花红胜火,春来江水绿如蓝”、“胜日寻芳泗水滨,无边光景一时新”、“乱花渐欲迷人眼,浅草才能没马蹄”、“雨前初见花间蕊,雨后全无叶底花”……一首接一首的“咏春词”回荡在校园中。

此外,插花小学、顺河小学等多所小学也举行了各具特色的开学典礼,在新学期第一天为孩子们加油鼓劲,期待新的一年师生“闻鸡起舞弄春潮,莫负春光谱华章”。(张浩 靳欣)

东湖小学

“提升家委会工作实效”培训会

伴随着2017年春天的脚步,在这万物复苏,春意萌动的季节。东湖小学98位班级家委会委员齐聚一堂,召开了2017年家委会工作培训研讨会。

为进一步明确家长委员的基本职责,使家委会更好地为学生服务,学校还邀请了枣庄市家校合作指导中心家委会工作部副部长褚添辰女士,她是家委会工作战线上的一位老兵,被孩子们亲切的称为“褚妈妈”。

会上,褚女士图文并茂地用自身的经历和感悟,深入浅出的剖析了家校合作与家庭教育的重要性,她提出:“作为家委会委员要参与学校管理,要参与学校教育教学,家长要发挥专业、资源优势,为学校教育教学活动提供支持,为学生开展校外活动提供教育资源和志愿服务;促进学校和家庭的相互信任与理解……”为参会委员进一步明确家委会工作的职责,带来了一份饕餮盛宴。

最后,李颖校长发表了热情洋溢的讲话。他充分肯定了该校家委会已取得的成绩,对褚女士的传经送宝表示感谢,并结合学校工作实际做了重要讲话。

相信经过本次家长会,东湖小学和家长们将会更加齐心协力,精诚合作,孩子们会更加健康,快乐的成长!此次会议既是一次家校合作的培训会,一次经验交流会,也是一次继往开来,谋求2017深度合作发展,共同打造东湖优良生态育人环境的动员会,必将开启家校合作的新纪元。(李庆海)

弘扬传统美德树时代新风

阳春三月,草长莺飞,大地复苏。又迎来了一个“三八”节,在这美丽的节日里,为活跃女教职工的文化生活,为进一步激发广大女教职工的工作热情,以庆“三八”妇女节为契机,弘扬传统美德和时代新风,团结动员她们以更加饱满的精神和更加昂扬的状态投入到教育事业中,在工作岗位上建功立业。传开希望小学的领导高度重视,精心组织,在学校举行了丰富多彩的趣味运动,活动有端乒乓球、袋鼠跳、排球、投篮、跳绳等。女教工们精神焕发,心情特别高兴,校园里充满了欢声笑语。

通过此次培训,教师们充分放松了心情,展现了教师享受工作的阳光心态和热爱生活的情感。(张庆法 刘慧)

光明路小学开展

“课前英语口语秀”活动



开学伊始,市中区光明路小学的英语教学活动又有了新的气象。“课前英语Show”活动已开始在某些班级实行,教师以小组为单位进行安排指导,每次英语课之前拿出3到5分钟,让做好准备的同学以小组形式,以课本为基础,可以做英语对话表演,可以用自己的话复述课文,也可以讲英文故事,做英语演讲,最好能自己写英文小短文在课堂上进行展示。通过这种形式能让学生大胆开口说英语,不断提升自己的英语口语交际能力和英文书写水平。

图为五年级的学生正在进行“我最喜欢的季节”英语对话练习。(李艳红 摄)

枣庄四十一中:构建平安和谐校园

为了进一步加强学校安全管理,落实上级主管部门关于学校开展安全工作的要求,增强全体教师的安全防范意识,让全体教师了解校园安全隐患,掌握安全知识。近日,枣庄四十一中召开了教师安全教育培训会。

会议围绕教师值勤、校园欺凌、交通安全、学生的课间活动秩序等,为教师剖析了校园安全隐患,明确了教师肩负的安全责任,要求全体教师牢固树立校园安全人人有责的意识,积极行动起来,为学生撑起一片安全的天空。

通过本次安全教育培训会,使全体教师增强了安全意识,认识到安全工作的重要性和紧迫性,为建设平安校园奠定了坚实的基础。(陈晋亮 张光利 摄)



经验交流 智慧分享

枣师附小举行“班级文化建设”班主任现场会

为增强班级文化的育人功能,让文化引领学生成长,2月28日下午,枣师附小举行了“经验交流 智慧分享”为主题的班级文化建设现场观摩会。

在一年级五班和四年级六班,两位班主任分别介绍了各自班级的文化主题、设计理念以及工作中的做法。创意十足的特色板块、书香四溢的图书角、童趣盎然的中队角、韵味十足的京剧成果展览、春意盎然的植物角、主题突出的黑板报……所有的设计独具匠心,文化底蕴浓厚,彰显了师生的智慧与灵感,给各位班主任老师留下了深刻的印象,也让大家深受启发。

欣赏学习之余,大家纷纷表示,会和学生们一起动手,提升班级文化的精致度,并依据班级文化开展丰富多彩的主题活动,让班级成为学生温馨的家园,心灵的栖息地。(朱伟 孙守民)

管理班级的具体做法,交流了针对班级管理中遇到问题的解决办法。最后,王校长对各位班主任认真的工作态度和热情给予了充分的肯定,并希望全体班主任教师继续履行好班主任的职责,用爱心与热情关注学生,以高度的责任感和强烈的事业心做好班主任工作。(王芳)

互动提升 取长补短 共同提高

班主任工作经验交流会报道

班主任是班级工作的领导者和组织者,是学校管理机构的抓手,抓好班主任工作是学校管理的一个重要内容。为进一步增强班级管理,探索班主任工作经验,创新班级管理的新方法、新思路,促进班主任工作规范、科学、健康发展。近日,市中区光明路街道田庄小学在会议室召开了班主任工作经验交流会,老师们分享了自己

管理班级的具体做法,交流了针对班级管理中遇到问题的解决办法。最后,王校长对各位班主任认真的工作态度和热情给予了充分的肯定,并希望全体班主任教师继续履行好班主任的职责,用爱心与热情关注学生,以高度的责任感和强烈的事业心做好班主任工作。(王芳)

刘耀联校举办小学语文教材网络培训会

根据教育局教研室要求,刘耀联校全体语文教师于3月2日齐聚四楼多功能教室,参加教育部组织的为期一天的小学语文教材网络培训会。校长付瑞茂讲了学习要求,他说,本次培训权威性高,专业性强,是对一线教师理解新教材的一次非常好的学习机会,使广大教师不出家门,不花钱,便享受到了高质量的培训,他要求全体教师,特别是新入职的教师要抓住机遇,合理安排时间,争取学习效益最大化。

全体语文教师静心聆听了专家的视频讲座,专家主要从起始年级下册教材分析和起始年级下册教学实践建议两个方面进行培训指导,深入浅出的演讲使大家对教材的认识更加深刻,教育视野更加开阔。通过这次网络培训,刘耀联校语文教师受益匪浅,明白了新版小学语文的意图,对小学语文有了更进一步的了解,为新版语文教材的应用打下基础。(王伟)

增强教书育人职责 落实德育课程一体化

全区教育系统演讲比赛在市中区实验小学举行

为了增强教师教书育人职责,落实德育课程一体化,近日,市中区教育局组织开展了全区教育系统“增强教书育人职责,落实德育课程一体化”演讲比赛。经过精心的组织和选手们的积极准备,3月2日上午在市中区实验小学举行了演讲比赛。区教育局的领导以及各区直学校及乡镇学校的教师代表参加了此次活动。共有来自区直及乡镇学校的23位教师选手参加了此次演讲比赛。

活动开始,主持人致欢迎词并介绍到场嘉宾及评委,在宣读比赛规则后,比赛正式开始。各位选手以“教书育人的职责和德育课程一体化”为主题演讲,按照事先安排的上场顺序,选手们准备充分,信心满满,他们在进行完简短的自我介绍之后,开始为大家讲解自己所认识的教育理想,以及在教育实践中如何增强自己教书育人的职责,以及落实德育课程一体化。有的选手制作了精美的PPT,图文结合来向各位观众和评委讲述自己的教

育理想,也有的选手通过自己在教育活动中的一件件鲜活的事例来传达自己的教育追求。每位老师都通过这次比赛展现了自己的教育理想和各具特色的人格魅力。经过激烈的比赛,市中区文化路的教师代表获得了第一名的好成绩。

通过本次教育活动使教师们进一步深刻地认识到自己的教书育人职责以及在以后的教育教学活动中应该如何落实“德育课程一体化”。(张静)

字合作 晋忠进!



3月3日是“全国爱耳日”,山亭区实验小学在课间开展了耳保健操四部曲活动。枣庄日报的小记者积极踊跃,纷纷在讲台前示范动作,对学生起了很好的引领和带动作用。此项活动与眼保健操、课间操、阳光运动有机结合,相得益彰,积极促进了学生的身体健康,受到了学生的欢迎,得到了家长的一致好评。(刘忠付 摄)